



## Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas

### ACTA NÚMERO 56/XI

Ao 1º dia do mês de Março de 2011, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Audiência com a Federação dos Sindicatos do Sector da Pesca (17:00 horas).
2. Audiência com a Federação das Associações da Pesca da Zona Sul (17:45 horas).
3. Actas.
4. Expediente.
5. Apreciação do requerimento do PCP que solicita uma audição com o Secretário de Estado da Segurança Social, Dr. Pedro Marques e do Secretário de Estado das Pescas e da Agricultura, Dr. Luis Vieira sobre o Código Contributivo.
6. Apreciação de um requerimento do CDS-PP que solicita uma audição com a Senhora Presidente do Instituto de Financiamento da Agricultura e Pescas, IFAP, I. P., sobre a devolução de verbas indevidamente gastas por Portugal, no âmbito das despesas agrícolas da União Europeia.
7. Escrutínio Europeu.
8. Apreciação do Relatório Intercalar da Petição nº 65/XI/1ª “Vinho com Informação é Opção”.
9. Petição nº 129/XI/2ª “Pretende que seja criado um Sistema de Saúde Animal, onde seja prevista uma redução de encargos e adequada comparticipação social”. Nota de admissibilidade e nomeação de relator.
10. Petição nº 135/XI/2ª “Pretende que seja criada legislação adequada que proteja e defenda os animais domésticos”. Nota de admissibilidade e nomeação de relator.
11. Informações sobre a preparação da visita de trabalho ao Barroso e Nordeste Transmontano.
12. Distribuição do Projecto de Resolução nº 401/XI/2ª do (BE) que “Recomenda ao Governo a recolha e disponibilidade dos dados estatísticos necessários à prossecução



dos objectivos do Observatório dos Mercados Agrícolas e das Importações Agro-Alimentares”.

13. Distribuição do Projecto de Resolução nº 412/XI/2ª do (PSD) que “Recomenda ao Governo a adopção de medidas que simplifiquem o regime de exercício da actividade pecuária.

O Senhor Vice -Presidente, Deputado Paulo Batista Santos cumprimentou todos os Senhores Deputados e deu as boas vindas à delegação da Federação dos Sindicatos do Sector da Pesca, cuja delegação era composta pelos Senhores Frederico Pereira, José António Amador e Joaquim Piló. Informou sobre a metodologia da audiência, dando de imediato a palavra aos representantes da Federação.

Os Senhores Deputados Abel Baptista, Lúcio Ferreira, Ulisses Pereira, Rita Calvário e João Ramos teceram considerações e colocaram questões que foram respondidas pelos representantes da Federação.

No ponto 2 da OD teve lugar a audiência com a Federação das Associações da Pesca da Zona Sul, cuja delegação era composta pelos senhores João Lopes, Cristina Moço e Sílvia Padinha.

Os representantes da Federação produziram uma intervenção inicial que motivou questões colocadas pelos Senhores Deputados Lúcio Ferreira, Ulisses Pereira, Abel Baptista, João Ramos e Rita Calvário.

Os representantes da federação responderam às questões colocadas.

No ponto 3 da OD foram discutidas e aprovadas as actas 53 a 55.

No ponto 4 da OD foi apreciado o expediente entrado na Comissão.

No ponto 5 da OD foi apreciado um Requerimento do PCP que solicita uma audiência com o Secretário de Estado da Segurança Social, Dr. Pedro Marques e do Secretário de Estado das Pescas e da Agricultura, Dr. Luís Vieira sobre o Código Contributivo. O Requerimento foi apresentado pelo Senhor Deputado João Ramos. Usou da palavra o senhor Deputado Miguel Freitas.

O Requerimento foi aprovado.

No ponto 6 foi apreciado e votado um Requerimento do CDS/PP que solicita uma audiência com a senhora Presidente do IFAP, IP, sobre a devolução de verbas indevidamente gastas por Portugal, no âmbito das despesas agrícolas da União Europeia, O Senhor Deputado Abel Baptista procedeu à apresentação do Requerimento.

O senhor Deputado Miguel Freitas manifestou reservas sobre este requerimento uma vez o responsável político é o senhor Ministro e não a senhora Presidente do IFAP.



O requerimento foi aprovado com os votos contra do PS e a favor de todos os outros Grupos Parlamentares (PSD, CDS, BE e PCP).

No ponto 7 da OD foi apreciado o parecer sobre a COM 799 elaborado pelo senhor Deputado Paulo Batista Santos. Dado que o Senhor Deputado relator estava a presidir à reunião, o Parecer foi apresentado pelo Senhor Deputado Luís Capoulas.

O Senhor Deputado Abel baptista e o senhor Deputado Lúcio Ferreira elogiaram o trabalho do relator.

A senhora Deputada Rita Calvário referiu que não ponto acompanhar o relator no ponto que concerne às questões da subsidiariedade.

O Parecer foi aprovado com os votos favoráveis do PS, PSD e CDS a abstenção do PCP e o voto contra do BE.

Foi ainda decidido proceder ao escrutínio da COM(2011)25 Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: fazer face aos desafios nos mercados dos produtos de base e das matérias-primas.

No ponto 8 da OD foi apreciado o Relatório Intercalar da Petição n.º 65/XI/1ª “Vinho com informação é Opção”.

O Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches fez a apresentação do Relatório. Usaram da palavra os Senhores Deputados Ulisses Pereira e Abel Baptista.

O Relatório foi aprovado.

No Ponto 9 da OD foi apreciada a nota de admissibilidade referente à Petição n.º 129/XI, tendo sido nomeada Relator a senhora Deputada Teresa Santos.

No ponto 10 da OD foi apreciada a nota de admissibilidade referente à Petição n.º 135/XI, tendo sido nomeado Relator o senhor Deputado Paulo Barradas.

No ponto 11 da OD foram dadas informações sobre a visita de trabalho ao Barroso e Nordeste Transmontano, a realizar de 13 a 15 de Março.

No ponto 12 da OD foi distribuído o Projecto de Resolução n.º 401/XI do BE que recomenda ao Governo a recolha e disponibilidade dos dados estatísticos necessários à prossecução dos objectivos do Observatório dos Mercados Agrícolas e das Importações Agro-Alimentares”.

No ponto 13 da OD foi distribuído o Projecto de Resolução n.º 412/XI/2ª do PSD que “recomenda ao Governo a adopção de medidas que simplifiquem o regime de exercício da actividade pecuária”.

A reunião foi gravada.



O Senhor Vice-Presidente, Deputado Paulo Batista Santos deu a reunião por encerrada pelas dezanove horas e quarenta minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Abel Baptista  
Agostinho Lopes  
Altino Bessa  
António Cabeleira  
Carla Barros  
Fernando Marques  
Horácio Antunes  
Isabel Coutinho  
João Paulo Pedrosa  
Jorge Fão  
Jorge Seguro Sanches  
José Luís Ferreira  
Lúcio Ferreira  
Luís Capoulas  
Maria Conceição Loureiro  
Miguel Freitas  
Paulo Barradas  
Paulo Batista Santos  
Pedro Lynce  
Rosa Maria Albernaz  
Teresa Santos  
Ulisses Pereira  
João Ramos  
Luís Pedro Pimentel



Rita Calvário

Justificaram a falta os seguintes Senhores Deputados:

Pedro Soares

Palácio de S. Bento 1 de Março de 2011

**O Vice-presidente**

**(Paulo Batista Santos)**